

# HIRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

PÉNTEK, 1931 JULIUS 3

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki  
Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM, 150. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Zsivkovity Petár miniszterelnök tegnap Teszlityből, Filipovity titkára kíséretében Banjalukára utazott, a hol megtekintette a báni palota, a báni lakás és az új görög keleti templom építkezéseit. Banjalukáról Mrkonity Gradba, majd Jajcera utazott.

Spanyolország több vidékén sztrájkok kezdődtek. Malagába katonaságot vezényeltek ki a rend helyreállítására.

Szalonikiben az elmúlt éjjel ismét véres zavargások voltak. Két házat a tüntetők felgyújtottak, többet leromboltak. Ötvennégy zsidó család hajléktalan maradt. Gyalogos és lovas katonai osztagok szétszórta a tüntetőket és közülük igen sokat letartóztattak.

Amerikában, Ontario állam Hamilton repülőtéren lezuhant egy repülőgép. Öt utasa szörnyethalt.

Bergenből jelentik, hogy a „Nautilus” körülbelül 8 napot tölt még Bergenben, ahol élelmiszereket és üzemanyagot vesz magához. Innen a Spitzbergákra megy, hogy megkezdje észsarkari expedícióját. Sir Hubert Wilkins Bergenbe érkezett, ahol az expedícióról hosszasan tárgyalt Sverdrup, Villinger és Souler tudósokkal.

Egy dantoni kalapgyár világrekordot állított fel a gyors kalapkészítés terén. Egy puha, könnyű nemezkalapot 48 nyul megnyírásától számítva 1 óra 27 perc és 27 másodperc alatt készítettek el. A nyersanyag 23 eljárásán, 30 munkás kezén és számtalan gépen ment keresztül, amíg elkészült és azt elküldték I. H. Thomson dominiügyi miniszternek, aki a kalapot a nemrég világrekord idő alatt készített ruhával együtt a gyapjúpari kiállítás alkalmával fogja viselni.

Harry Frogatt lingfieldi farmer épen elindította autóját, amikor velőrázó sikoltást hallott. Rémülten látta, hogy az első kerék átment az autó közelében játszó két éves fiacskáján. A gyorsan előhívott orvos a „Star” szerint megállapította, hogy a gyerekeknek az ijedségen kívül semmi baja nem történt és valószínűleg az apróság szokatlan kövérsége mentette meg csontjainak épségét.

Budapestről jelentik, hogy szerdán éjjel után a hármasthatárhegy alján egy katonai teherautó, amelyen közel ötven lovász és loápoló foglalt helyet, felfordult. A mentők négy autóval vonultak ki a baleset színhelyére és éjjel fél kettőtől 32 sebesültet kötöztek be, akik közül tizenkettőnek sérülései komolyabbak.

## A jugoszláv kivándorlókat kihallgatáson fogadta a király

Beograd, jul. 2.

A jugoszláv kivándorlottak kongresszusának képviselői tegnap délelőtt különkihallgatáson jelentek meg Öfelsége a királynál. A kongresszus képviselőiben hetvenöt jugoszláv kivándorlott jelent meg a királyi palota nagy fogadótermében. Pontban fél tizenkét órakor az állami himnusz jelezte Öfelsége a király érkezését, aki Kosztrenicity Márkó szociálpolitikai és Jevtity Bogoljub udvari miniszter kíséretében jött a terembe. Öfelségét Devity kongresszusi kiküldött üdvözölte, majd a lelkes eljenzéssel fogadott beszéd után sorban

bemutatták a királynak a kongresszusi kiküldötteket, akikkel Öfelsége hosszasan és szívélyesen elbeszélgetett.

Megszólításával tüntette ki Rokityot, a los-angelesi „Narodni Glasnik” szerkesztőjét, akinél a Kaliforniában élő jugoszláv kivándorlók sor sa iránt érdeklődött, majd megkérdezte, hogy milyen elterjedt a lapja és hány példányban jelenik meg.

Öfelsége a király hosszabb tartózkodás után távozott a fogadóteremből, ahol azután a vendégek tiszteletére uzsonnát szolgáltak fel.

## Olaszország is meghívja a német államférfiakat

Berlin, jul. 2.

Berlin politikai körökben változatlanul feszült érdeklődéssel kísérik a Párizsban folyó francia—amerikai tárgyalásokat, amelyek a Hoover-féle javaslat ügyében még mindig tartanak.

A francia kormány hivatalos meghívását Brüning kancellár és Curtius külügyminiszter párizsi látogatására vonatkozólag, már megkapták Berlinben. A párizsi látogatás határidejét még nem állapították meg.

inert a kormány bevárja a Hoover-terv végrehajtásának sorsát.

Olaszország részéről hivatalos meghívás még nem érkezett a német államférfiakhoz, de Mussolini már érdeklődött bizalmasan aziránt, hogy a német kormány hogy fogadna egy ilyen meghívást. Biztosan számíthat rá, hogy Olaszország részéről a hivatalos meghívás néhány napon belül megérkezik. Mussolini olasz miniszterelnöknek tervét Berlinben nagy örömmel fogadták.

## Törvényegységesítés Romániában

Bukarest, jul. 2.

Harmengiu román igazságügyminiszter nyilatkozott a törvények egységesítéséről szóló, már teljesen készszen álló törvényjavaslatról.

A javaslat főleg az Erdély és a Regát közt fennálló törvény különbözőségeit akarja megszüntetni, mert Erdélyben még ma is a régi osztrák

magyar törvények vannak érvényben. A javaslat fenntartja azokat az erdélyi törvényeket, amelyek a regátbeliekénél jobbnak bizonyultak, így a gyámhatóságok hatáskörét szabályozó és egyéb törvényeket. A közjegyzői hivatalok továbbra is érvényben maradnak, újabb kinevezések azonban már nem történnek.

## Négy nap alatt a föld körül

Post és Gadi ma reggel megérkeztek Newyorkba

London, jul. 2.

Post és Gadi repülők ma reggel 8 óra 47 perckor (európai időszámítás szerint 1 óra 41 perckor éjjel) Newyorkba érkeztek, ahol százezrekre rugó tömeg leirhatatlan lelkesedéssel fogadta őket.

Lindberg ezredes, aki jelen volt a pilóták megérkezésénél, kijelentette,

hogy a két aviatikus teljesítménye egyedülálló a repülés történetében.

A világgörülű ut 8 nap 15 óra és 51 perccel vett igénybe, amelyből 4 napot és 8 perccel töltöttek a levegőben. Ez idő alatt 15474 mértföldet repültek be, óránkénti 45,8 mértföldnyi átlagos sebességgel.

Preka Nikola tárcanélküli miniszter tegnap tartotta esküvőjét a zágrébi Markov uccai katolikus templomban Radovity Malinnal.

A máltai angol flotta négy egysége tegnap a gruzsi kikötőbe érkezett. A flotta parancsnoka a hajók kikötése után tisztelgő látogatást tett Raskovity kerületi inspektornál, a polgármesternél és a katonai parancsnoknál. Az angol hajóegységek július kilencedikéig maradnak a gruzsi öbölben.

Vasárnap megnyílt a Varsó—Szaloniki közötti légivonal! Bukaresten és Szófián keresztül.

A román parlament legyelman bizottsága a vizsgálóbíró kérésére Dobrescu Aurél volt földművelésügyi államtitkár mentelmi jogát felfüggesztette. Dobrescut nagy erdőpanamakka és megvesztegetéssel vádolják.

Kölnből jelentik, hogy Kürten Pétert, a düsseldorfi tömeggyilkost ma reggel 6 órakor a Klingelspitzen fekvő kölni állami fogház udvarán hóhér bárdal kivégezték.

Az Egyesült-Államok most végződő pénzügyi éve 903 millió dollár deficitet mutat az előző évi 184 millió dollár felesleggel szemben. A deficit úgy a kiadások nagyobbodásának, mint a bevételek csökkenésének következménye.

A prágai cserkész jamboreen a szlovenszkói magyar cserkészek tábora igen nagy népszerűsége tett szert és sikert sikerre arat. Több közéleti nagyság is meglátogatta a magyar tábort, így Benes külügyminiszter feleségével, Meszirevich magyar követ családjával. A csehszlovák belügyminiszter látogatása alkalomával a jamboree legszebb táborának mondotta a magyar tábort és a magyar fiuk főztjét is megízlette. A prágai érsek különösen megdicsérete a magyar cserkészek vallásos nevelését.

Newyorkból jelentik, hogy egy előkelő 18 éves fiatalember még az elmúlt év novemberében kanadai turistautra ment, de a kanadai erdősegeken nem tudott áthatolni, a fáradtságtól összeesett és megfagyott. Hátrahagyott naplójában rettenetesnek nevezi a küzdelmeket, amelyeket az örökös eső és a folytonos eltévedések még csak gyötrelmesebbekké tettek. Élelmiszere állandóan fogyott, lovát is kénytelen volt hátrahagyni. Egy vadász, mikor megtalálta, először csak egy elhagyott ruhadarabot csekély élelmiszert látott, majd néhány száz méter távolságra megtalálta a holttestet is. A tragikus sorsú ifjú, aki diplomatának készült, naplóját elküldték Angliában lakó édesanyjának.



## Izgalmas kettős életmentés a Bégából

**Temesvári vendégével csaknem vízbefulladt egy becskerekai kereskedő felesége**

Becskerek, jul. 2.

Izgalmas életmentés folyt tegnap délelőtt az Abbazia strandfürdő közelében. Lederer Károly becskerekai kereskedő felesége.

**Ledererné Bacher Frida fürdőni volt nővérének gyermekeivel és az egyik fiúval csaknem vízbefulladt.**

Lederer Károlyné az Abbazia strandfürdőnek a kabinbérletje, ide jár rendszeresen fürdeni. Tegnap reggel röviddel nyolc óra után azonban nem akarta kabinját felnyitni, hanem mielőtt férje üzletébe megy, a fürdőtől mintegy harminc méternyi távolságban a Fischl-telek mögött akarta magát lehűteni. Társaságában volt férje Temesváron élő nővérének két fia, Neumann Pál, Neumann László és a cselédje is, aki azonban nem fürdött meg, hanem a parton a ruhákat őrizte.

Az egyik vendégfiú, a nyolc éves Pál, nem tudta, hogy a Béga ezen a helyen hirtelen mélyül és a parttól kissé távolabbra merészkedett. Egyszerre csak elvesztette lábait alól a talajt és

fuldokolni kezdett.

Segélykiáltásaira a közelben tartózkodó Ledererné sietett a segítségére.

A fiú azonban olyan görcsösen kapaszkodott bele az uriaszony karjaiba, hogy megakadályozta az uszában.

Az ár közben mind mélyebbre sodorta Lederernét és a fiút, aki

az ijedségtől már félig alétan kapaszkodott nagynénjébe, akit azonban szintén elhagyott az ereje és fuldoklani kezdett.

## A nankingi kínai kormány végső leszámolásra készül a kommunista lázadókkal szemben

London, jul. 2.

Jing-Csing nankingi hadügyminiszter a nancsangi (Kiangsi tartomány) főhadiszálláson ismertette a Reutteriroda levelezője előtt Csiang-Kai-Sek haditervét a kommunista lázadók ellen. A hadügyminiszter a Kianfutól délnyugatra levő 30 mérföldes frontot védő harmadik, negyedik, ötödik és nyolcadik vörös hadsereg létszámát ötvenezer főre becsüli.

Az egyik haditanácson, amelyen Wetzl tábornok, az ismert német katonai szakértő is résztvett, Csiang-Kai-Sek kifejtette azt a meggyőződését, hogy erőteljes offenzívával két hónap alatt szétzórja a vörösöket. A hadügyminiszter erre megjegyezte, hogy a hegyes terep és a közlekedési nehézségek valamivel

A parton álló cselédleány szemtanuja volt az élet-halál küzdelemnek és kétségbeesetten szaladt a közeli Abbazia fürdőbe segítségért. Közben már Eckstein Miklós, a céllövölde bérletje is figyelmessé lett a segélykiáltásokra és a vízben már-már elmerülő uriaszony láttára

ruhástul cipőstül beugrott a vízbe.

Néhány hatalmas tempóval elérte a fuldoklót és csak ekkor vette észre, hogy az uriaszonyba görcsösen belekapaszkodik egy gyerek is, akinek a feje már állandóan a víz felszíne alatt volt. Ledererné kétségbeesett helyzetében most már Eckstein bekapaszkodott bele, akit

többször lerántott magával a víz alá.

Eckstein azonban csakhamar felszínre vergődött és

maga előtt lökve a fuldoklókat, a part felé igyekezett.

Brancosovszki Mátyás uszómester a veszély láttára, szintén az életveszedelembe került Ledererné és mentője segítségére sietett és

sikerült neki mind a hármukat szerencsésen megmenteni.

A temesvári vendégfiú már elvesztette volt az eszméletét, az Abbazia fürdő személyzete részletesen első segélyben, fejére állították, majd mesterséges lélekzéssel, fájórádásos munka árán magához térítették.

A biztos halál torkából megmentett Ledererné nem győzött hálálkodni megmentőinek. Ha a segítség csak néhány pillanattal később érkezik, a vendégfiúval együtt menthetetlenül a Bégába fullad.

több időt fognak követelni. A hadügyminiszter személyesen vezeti a támadást Csen-Mung-Su tábornok, alparancsnok segítségével. A nankingi csapatok frontján lázas tevékenység kezdődött. Teherautók, hajók és óriási kulicsapatok a hadszíntérré rengeteg mennyiségű lőszerrel és antikommunista iratokat visznek.

Balog István, Csikvármegye kormánypárti képviselője a román parlament igazoló bizottságától öt napi haladékot kapott, hogy büntetlenség bizonyítványt szerezzen be. Balog mandátumát Willer József magyarpárti képviselő támogatta meg azon a címen, hogy Balogot sólopásért erősen elítélték.

## Letartóztatták a főuccai cipőkereskedés betörőit

Becskerek, jul. 2.

A becskerekai rendőrség a Herzfeld Vilmos cégnél történt vakmerő betörés ügyében befejezte a nyomozást. Alapos gyanuok alapján

letartóztatott két becskerekai ipari munkást, akiket még a tegnapi nap folyamán átadtak a becskerekai törvényszéki fogháznak.

A két iparos előző nap a Herzfeld házban dolgozott és az a gyanu, hogy már akkor kikémlelték a terepet a betörés végrehajtására. A két letartóztatott eleinte tagadott, később azonban

egyikük beismerő vallomást tett, illetve terhelően vallott társára, a ki egyben lívére.

A két gyanúsított lakásán házkutatást is tartottak, amely azonban nem járt eredménnyel, az ellopott cipők nem kerültek meg.

Érdekes körülmény, hogy a betörők milyen rosszindulatúan jártak el tettük végrehajtásánál. „Munka” közben

kezükhöz akadt egy lorgnon és egy fényképezőgép, amely ugylátszik számukra értéktelen lehet, mert úgy a lorgnot, mint a fényképezőgépet darabokra törték.

## Pusztit a vörös kakas

Három letartóztatás — gyújtogatásért

Becskerek, jul. 2.

Az utóbbi időben sűrűn történtek tüzesetek a Bácságban, amelyeknél a csendőrségi nyomozás rendkívül gyanusnak találta a tűz kitörési módját. A legutóbbi napokban számos letartóztatás történt, így a gyújtogatás gyanúja alapján őrizetbe vették Prágai István csókai kereskedőt, a kinek a dohányszárítója égett le és

letartóztatva Juhász Pál majdani gazdálkodót, akinek az ötvenezer dinárra biztosított háza hamvadt el.

Tegnap még egy szenzációs őrizetbevétel történt: letartóztatották Bibelbauer János kikindai kereskedőt, akinek a raktára és a bérkocsija égett el és a tűz több mint kétszáz ezer dináros kárt okozott.

## Kramberger Károlyt két évi börtönre, Lenhardt Antalt másfél évi fogházra ítélték

A többi vádlottakat felmentette a bíróság

Becskerek, jul. 2.

A becskerekai büntető bíróság ma délelőtt hirdette ki ítéletét Lenhardt Antal és társai bűnpörében, akik ellen eszalárd bukásért indítottak eljárást, mert a vád szerint megsemmisítettek üzleti könyveket és elrejtettek árukat, hogy ilyen formán a valóságnál kedvezőtlenebb színben tüntessék fel üzletük helyzetét és megkárosítsák a hitelezőket.

Pontban kilenc órakor vonult be a terembe a büntetőtanács. Betyárovity Krunisláv törvényszéki bíróval az élén és azonnal megkezdte az ítélet és a terjedelmes indokolás felolvasását. A bíróság bűnösnek mondta ki Lenhardt Antal és Kramberger Károlyt hangszerkereskedőket és

Lenhardtot másfél évi szigorított fogházra, Krambergert pedig két évi börtönre ítélte, míg a többi vádlottakat: Gintner Máriát, Gomilkovics Józsefet és Székely Irmát felmentette.

Az ítélet indokolásában megállapítja a bíróság, hogy Gordan Lajos tanuvallomásából kétségkívül kiderült, hogy árukat rejtettek el, ezt részben a vádlottak is beismerték. Azt a védekezésüket, hogy az áru-

kat Kramberger — zálogként — fizetése fejében kapta, a bíróság nem fogadta el, mert Kramberger követeleése a csődtömegbe be volt jelentve, el volt ismerve, nem volt tehát szükség a zálogra, egyébként is annak ellentmond Gordan tanu az a kijelentése, hogy az elrejtett árukból befolyt pénzt Kramberger, a cég pénztárába helyezte el. A csődtömegmondok vallomásából megállapította a bíróság hogy bizonyos üzleti könyvek eltűntek. Kramberger eljárása súlyosabb elbírálás alá esett, mert ő volt az üzlet voltaképeni vezetője, a nagybeteg Lenhardtot szám talanszor helyettesítette és a könyvek kezelését kizárólag ő végezte.

A büntetésből öt hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek.

Nikovity Milos ügyész súlyosbításért, dr. Brátity Dusán enyhítésért, dr. Mrkusity Joszif pedig felmentésért fellebbezett, míg dr. Dosen Vojisláv, a felmentettek védője, megnyugodott az ítéletben.

A védők Lenhardt és Kramberger szabadlábra helyezését kérték, kérelmüket azonban a bíróság elutasította.

A védők most biztosíték ellenében fogják ismét a szabadlábrahelyezésüket kérelmezni.

# HIREK

**Időjárás.** A meteorológiai intézet jelentése szerint, meleg, felhősebb, zivatarokra hajló idő várható.

**Elöléptetés.** A katonai közlönyben olvassuk, hogy Öfelsége a király Petrillovity Emilo főhadnagyot, a 21. gyalogezred 7-ik századjának parancsnokát, kapitánnyá léptette elő.

**Városi közgyűlés.** Beeskerek városi állandó választmánya szerdán délután ülést tartott, amelyen a közgyűlés előkészítésével foglalkozott. Szefernovity Milos polgármester a város képviselőtestületét július harmadikára, péntek délután három órára hívta össze a kerületi inspektorátus nagytermébe. Ez a közgyűlés lesz a két hónapos nyári szünet előtt a képviselőtestület utolsó ülése.

**Kinevezés.** A közoktatásügyi minisztérium Hinger Antal okl. tanítót a szajáni elemi iskolához tanítónak nevezte ki.

**Csak a községekre vonatkozik az új kéményseprési tarifa.** A báni hivatal tegnap kiadott rendeletében közli, hogy az új kéményseprő tarifa — amelyet tegnapelőtti számunkban ismertettük — kizárólag a községekre vonatkozik. Városokban a városi képviselőtestületek állapítják meg a jövőben is a kéményseprő tarifát. Ilyenformán Beeskereken továbbra is 15 dinár marad egy földszintes kémény tisztítása.

**Beeskerek halottai.** Aczél Dezső 61 éves asztalossegéd, Tyirity Szevén 8 éves, Weger József 34 éves napszámos.

**Leszállították Todorovity Szevén beeskereki agrárreform tisztviselő gyilkosainak büntetését.** A noviszádi semmitőszék tegnap foglalkozott Pajity Jevrem és Pajity Száva beodrjai földművesek bűnpörével, akik 1930 telén Beodrán megölték a földosztásra odaérkező Todorovity Szevén beeskereki agrárreform hivatali tisztviselőt. A vád szerint, a két fivér előre megbeszélte, hogyha Todorovity elveszi tőlük a földet, amelyet Marsalek Iván által a volt Karácsonyi uradalomtól vásároltak, akkor megölik az agrártisztviselőt. A föld elvétele alkalmával Pajity Száva szóváltásba keveredett Todorovity Szevén vámmal, aki félrelökte, mire fivére, Jevrem, kést rántott és agyonszurta a tisztviselőt. A beeskereki törvényszék Pajity Jevremet nyolc évi fegyházra ítélte, Pajity Szávát pedig felmentette. A semmitőszék végső fokon Pajity Jevrem büntetését öt évi fegyházra szállította le, míg Pajity Szávát jogerősen felmentette.

**Rövid hírek.** Roth Mária kikindai lakós háza kigyulladt és leégett. A kár 20.000 dinár. Gyorgyevity Marian vrsaci városi előfogatóstól különböző ruhaneműeket loptak el. — Berg Ferenc vrsaci gazdálkodó feljelentést tett a nála foglalkoztatott négy napszámos ellen, hogy értékes zsebóráját ellopták. — Lazarevón a Vid napi évszázó ünnepélyen kiosztották az ajándékkönyveket, amelyekkel Hauschka György plébános és dr. Zwirner György orvos kedveskedett az elemi iskola jó előmeneteli tanulóinak.

## Katalánia önmaga kívánja sorsát irányítani

**„Ezután nem kormányoznak bennünket Madridból — saját magunk urai vagyunk“ — mondotta Macia elnök**

Barcelóna, jul. 2.

Katalóniában a választások eredménye szerint, Macia független katalán-pártja az 53 képviselői mandátum közül 42-öt nyert el, ami kimondhatatlan lelkesedést keltett Barcelónában és a környéken.

Macia elnök a tüntető és lelkesülő tömegnek háza erkélyéről beszédet mondott, amelyben kijelentette:

Katalánia világosan amellett nyilatkozott, hogy önmaga kívánja sorsát irányítani. Az alkotmánytervezetnek ezt teljes mértékben respektálnia kell. Ezek után a választási eredmények után többé nem kormányoznak bennünket Madridból: saját magunk urai vagyunk.

**Megverték a béresüket.** Zugner Ferenc és Zugner József kikindai gazdálkodók tegnap súlyos testi sértéssel vádoltan kerültek a büntetőbiróság egyesbírója elé. A vád szerint, Horváth György nevű béresüket súlyosan bántalmazták, úgy hogy Horváth a verés következtében 8 napon túl ágyban fekvő beteg volt. A bíróság a két fivért egyenként egy egy hónapi fegyházra ítélte, de a büntetés végrehajtását három évre felfüggesztette.

**Szerencsejátékos? — viseljen monoklit.** Londonból jelentik: Emil Meyrevitz, az amerikai optikus szövetség elnöke egy előadásában kijelentette, hogy európai körutja során meggyőződött arról, hogy minden szerencsejátékosnak feltétlenül monoklit kell viselnie. A monokli megmeregíti az arcot, ugyszólván álarcot tesz a játékos elé, megakadályoz minden arcjátékot s ezáltal lehetetlenné teszi, hogy érzelmeit a többi játékos előtt elárulja.

**Az adótárgyalások sorrendje.** A kereseti és forgalmi adót kivétől bi-zottság július 8-ikán, szerdán a következő beeskereki adózók adóját veti ki: Glazer Mihály, Jevremov Szevén, Kimperov Koszta, Kartye József, Miók Lázár, Palipelity Pája, Romanetz Pája, id. Krausz Gyula, Kohn Lajos, Keilbach testvérek, Szabó Béla, Tarsulj Aleksza, Fischl József, Csókás Antal, Szobesák Ede, Funk Ferenc, Horthi János, Schneider János, Schmidt Ferenc, Balogh József, Bauer Péter, Bukovác Pál, Bosnyák János, Wolf Károly, Werner János, Galen Miklós, Gross Miksa, Goigner József, Eck János, Markov Szevén, Mihajlovity Karlo, Pálfi István, Feketics Ferenc, Hajduka Lajos, Csókás Ferenc, Csókás István, Ambrózi Péter, Wagner Ferenc, Weiterschan József, Weiterschan Jakab, Gazdik György, Juszt József, Müller Mihály, Müller István, Szauer Károly, Szölösi Mihály, Szelgrád Mihály, Szvilarev Oguszláv, Tóth József, Tull Máttyás, Feketics Mária, Straub József, Gombárovity István, Botyan Gyura, Kovács József, Kiss János, Szölösi Péter, Imbrónyi József, Kapi István, Koch János, Horváth Ferenc, Huszár István, Weisz Károly, Wirsching János, Gommilovich József, Ging János, Dugyik Pál, Eperjesi Károly, Zsembery és Schwetz, Konrád István, Madarász János, Mathiasz Pál, Sztraki Ádám, Szauer Nándor és Szalai Flórián.

Az adótárgyalásokat délelőtt 8 óra kor kezdik és a pénzügyi palota első emeleti termében tartják meg.

**Öt dollárt annak, aki elalszik a prédikáció alatt.** Londonból jelentik: William A. Frazier a plymouthis (Wisconsin, Amerika) kongregációs egyház lelkésze nagy aggodalommal tapasztalta, hogy a forró időszak beálltával feltűnően csökkent a templomba járó hívek száma. Ezt ellensúlyozandó, körlevelet küldött egyházközségei összes tagjaihoz, melyben öt dollár jutalmat ígért mindenkinek, aki az öt szónoklata alatt el tud aludni. A szokatlan ígéretre a templom újból megtelt.

**Átment rajta a vonat, de semmi baja sem történt.** Budapestről jelentik: Szabó Mária 22 éves lány a keleti pályaudvaron a külső vágányon keresztül feküdt a síneken. A mozdonyvezető azonban észrevette s fekezett. A lány is megijedt, mert hirtelen hasonfekve megfordult és a sínpar között hosszában elnyújtózott. A mozdony és az utána következő kocsik keresztül ment a lányon, akinek azonban csodálatosképpen semmi baja sem történt. Beszállították a Rókus kórházba, ahol kijelentette, hogy ismét meg fogja kísérelni az öngyilkosságot, ezért saját érdekében a főkapitányság vette át.

**A Magyar Közművelődési Egyesület könyvtára régi helyiségéből Cara Dusana ulica 21. szám alá költözött, hol minden délután 3—7 óráig áll díjtalanul a közönség rendelkezésére.**

## Meghalt a fészekszedés áldozata

Beeskerek, jul. 2.

Néhány napja súlyos kimeneteli szerencsétlenség történt az Erdő-soron. Tyirity Szevén 8 éves elemi iskolai tanuló, Tyirity Radivoj kerületi inspektorátusi hivataloszó fia, madárfészket akart szedni, felmászott egy vas villanypóznára, de

**vigyázatlanul megfogta az áramvezető dródot, amelynek hatalmas ütésétől lezuhant a magasból.**

Az életveszélyesen sérült gyermeket a kórházba vitték, ahol gondos ápolásban részesítették, ennek ellenére azonban

**állapota állandóan rosszabbodott és tegnapra meghalt.**

## Egy millió dinárba kerül a pancsevói Petár király szobor

Pancevo, jul. 2.

A pancsevói Péter király szoborra kiírt pályázat alapján beérkezett pályaművek felett tegnap döntött a bíráló-bizottság.

Három pályadíjat osztott ki a zsűri, az elsőt Rosandity Tóma, a másodikat Pallavicini Petár, a harmadikat Krsinity Franja kapta, akiknek jutalma 15.000, 10.000 illetve 7000 dinár. A Rosandity tervei szerint épülő bronz-szobor Öfelsége néhai Petár királyt lóháton fogja ábrázolni és költségei összesen egy millió 100.000 dinárt tesznek ki.

A beérkezett modellekből Pancevo városa kiállítást rendezett.

## Eladta a leányát és azután feljelentést tett, hogy megszöktették

Banjaluka, jul. 2.

Vasziljevity Vása Banjaluka környéki szlatinai földműves még 1926-ban török szokás szerint 8500 dinárért eladta leányát Láziy Gyurának. Az egység szerint Láziy később — megfelelés esetén — feleségül veszi a leányt. Alig hogy azonban Láziy eltávozott a leánnyal és Szunjig érkezett, Vasziljevity feljelentést tett a csendőrségen, hogy leányát erőszakkal megszöktették. Láziyot feltartóztaták és a leányt visszakísérték a szülői házhoz.

Láziy Gyura feljelentésére tegnap foglalkozott az érdekes családi bűnpörrel a banjalukai törvényszék és a ravasz apát hét hónapi fegyházra és a kár megtérítésére ítélte.

## „Hagyjanak fel a foglalással, mert lelovom magukat...“

Foglalás — bonyodalmakkal

Kikinda, jul. 2.

A múlt év június 18-ikán bírósági végzés alapján foglalást akartak eszközölni Szredojev Dimitrije birtokán. A foglalással csaknem teljesen elkészültek, amikor megjelent a tanyán Szredojev.

**rendkívül felháborodott a foglaláson és felszólította a bírósági végzés foganatosítóit, hogy munkájukkal azonnal hagyjanak fel, mert különben lelövi őket.**

A következő pillanatban már kocsija felé tartott, ahol a vadászfegyverét tartotta, de a kocsit már nem tudta elérni, mert ebben a csendőrök megakadályozták.

Tegnap tárgyalta Szredoje Dimitrije bűnpörét a kikindai törvényszék büntetőbírója és a gazdálkodót a tanukihallgatások eredménye alapján felmentette. Ítélete indoklásában kifejtette a bíróság, hogy a foglalásnál nem jártak el a törvényben előírt módon.



## Csónakon — a halálba

Felborult egy csónak és  
négyen a Drávába fulladtak

Oszijek, júl. 2.

Tegnap este hat óra tájban tragikus esemény játszódott le az oszjeki Dráva-szakaszon. A Dráva oszjeki oldaláról az egyik éjjeli mulatóhely három leányalkalmazottja két ismeretlen fiatalemberrel csónakon a tulsó oldali népfürdő felé igyekezett. A folyó közepén

a csónak összeütközött egy vontató hajóval és felborult.

Az egyik leány, Arnavotvity Zlata és a két ismeretlen fiatalember, valamint a csónakos fiú vízbefulladtak, míg a két másik örömeleány, aki tudott uszni, nagynehezen partot ért.

Buster Keaton és a német nyelv. Hollywoodból jelentik: Ismeretes, hogy Buster Keaton mult évi európai körutazásának tapasztalatai alapján, megtanult németül és elkészítette első német beszélőfilmjét „Casanova wider Willen” címmel. A film szövegét Paul Morgan írta, aki egyben a főszerepet is játssza Buster Keaton mellett. E filmmel kapcsolatban igen érdekes egyfelvonásos szkeccs készült Paul Morgan ötlete alapján a Metro stúdióban. A hollywoodi német színészek vonulnak fel ezen a kis filmen és Paul Morgan ötletes szövege segítségével igyekeznek megállapítani, hogy Buster Keaton való-

ban tud-e németül. A filmen fellépnek: Paul Morgan, Egon von Jordan, Wolfgang Zilzer, Hermann Bing, Heinrich George, Dita Parlo, Gustav Diessl és Karl Etlinger. Buszter Keaton természetesen nagyszerűen megállja a vizsgát és kitűnően felel mindenre németül.

## Zongorát keresek bérbé

a Narodna Odbrana (Kaszinó) helyisége részére, több hónapi használatra.

798 Piking, Kalvinska u. 1. sz.

## Kevesli üzleti forgalmát



- 1szerű a segítség;
- 2sértelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmát,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ről-hétre a „Hiradó“-ban.

## BALKAN BIOSKOP

Jön! Richard Tauberrel Jön:  
Der Kammersänger

Előkészületben! Világszenzáció!  
Anny Ondra, Róda Róda és  
Vlasta Burian egy filmen  
Er und seine Schwester  
nagy premier! Világsiker!

Csütörtökön, július 2-án 5, 7 és 9 órakor  
100%-os német tónifilm

## Ein tangó für Dich

Főszereplők: A legkedveltebb színészgárda felléptével: Willy Forst, Oskar Karlweis, Fee Malten, Mindszenti Tibor és Verebes Ernő — Hétfőnként 3, 5, 7, 9 óra.

## Nyáralás - Fürdő - Utazás

Kedvezményes üdülés a meleg éghajlatu  
dalmát RAB (Arbe) szigetén

A Rab (Arbe) szigeti Grand Hotel Imperialban folyóvízes szoba teljes ellátással, borralalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	VI/1-ig	VI/1.-VIII/21.
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	Din 2360.—	Din 2550.—
14 " " " III. " " II. "	" 2060.—	" 2250.—
21 " " " II. " " I. "	" 2900.—	" 3180.—
21 " " " III. " " II. "	" 2600.—	" 2880.—

A Rab (Arbe) szigeti Grand Hotelban szoba teljes ellátással, borralalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	Din 2200.—	Din 2370.—
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	" 2200.—	" 2370.—
14 " " " III. " " II. "	" 1900.—	" 2070.—
21 " " " II. " " I. "	" 2670.—	" 2910.—
21 " " " III. " " II. "	" 2370.—	" 2610.—

Ezen üdülések bármikor megkezdhetők.

Jelentkezni lehet a „Hiradó” fürdő és utazási osztályának kizárólagos vezérképviselőjénél, az Általános utazási és menetjegyiroda részvénytársaságnál, Budapest, V., Ferenc József tér 5-6., Gresham-palota. Telefon A. 881-83., vagy lapunk kiadóhivatalánál. Kivánságra bármely utazásra utitervekkel, továbbá mindennemű utazási ügyben felvilágosítással, levélbeli megkeresésre is azonnal, kimerítően és díjmentesen szolgálunk.

# PLEITZ FER. PÁL

## könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,  
Obiliceva 4.

Telefon 21.



Mindenféle  
nyomtatványok a  
legmodernebb kivitelben  
Lapkiadás - Nyomtatványraktár  
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás